
Oznam 

k zmene v posudzovaní odkázanosti na sociálne služby od 1. septembra 2025 

 

Vážení občania. 

Dovoľujeme si Vás informovať, že na základe novely zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách, 

ktorá nadobudla účinnosť dňa 1.9.2025, dochádza k významnej zmene v oblasti posudzovania 

odkázanosti na sociálne služby. 

 

Od 1.9.2025 v zmysle ustanovenia zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách sa zrušuje pôsobnosť 

obce Ľubietová v rozsahu svojej pôsobnosti rozhodovať o odkázanosti na poskytnutie sociálnej služby 

v správnom konaní a zrušuje sa vyhotovovanie posudkov o odkázanosti na sociálnu službu. Zákon č. 

376/2025 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečuje 

jednotný systém posudzovania funkčných dôsledkov zdravotného stavu fyzickej osoby v pôsobnosti 

úradov práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. 

 

Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny budú vydávať jednotný integrovaný posudok pre poskytovanie 

sociálnych služieb, pre kompenzačné pomôcky  pre sociálnu ekonomiku. Najskôr bude posúdená 

sociálna situácia človeka vo vlastnej domácnosti a následne posudkový lekár posúdi jeho zdravotný stav, 

resp. vplyv diagnózy na ťažké zdravotné postihnutie. 

 

S účinnosťou od 1.9.2025 sa bude posudzovať vplyv danej diagnózy na obmedzenie mentálnej a fyzickej  

funkčnosti. Výhodou spoločného posudku je, že sa klient dozvie, na aké kompenzačné príspevky 

a sociálne služby má nárok. V prípade, keď si osoba zo zdravotného dôvodu nemôže sama požiadať 

o integrovaný posudok, tento úkon môže za ňu urobiť iná fyzická osoba na základe poverenia. 

 

Veríme, že táto zmena prinesie do systému sociálnych služieb väčšiu jednotnosť a 

zrozumiteľnosť.  

V praxi to znamená, že od 1.9.2025 žiadosti o posúdenie odkázanosti musí žiadateľ podať na Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny, Skuteckého 39, Banská Bystrica. 

 

V prípade otázok Vám poskytneme informácie na Obecnom úrade. 

Telefonicky: 0911 697 652 

 

  


